3.1 H évvowa g ypappikig eicmong Keparao 3

Ipoppikn egicwon pe dvo ayvmotovg Aéue kabe eEicmon g Lopeng
ox+Py=0,puex,y Rxora,p,yeR.

Ta x, y glvar ot &yvooTtot , Ta d, f 01 GLVTEAEGTEC KOl TO ¥ 0 6Tabepdg
OpoG.

KéBe ypappikn e€lomon mapiotdvel evbeia 6Tov TOLAGYIGTOV £Vag Ao
TOVG GLVTEAEGTEG E1vaL SLAPOPOG TOL UNOEVOG

KéBe ypoppkn e&icmon €xel dneipec AGELC.

Avon pidg ypappikng eéicmong ax + Py =y ovoudletat ke (gdyog
aplOpmv (X,y) mov TV enaAnbevet.

Ievika:
a) Av éva onpeio avrkel o€ pia evbeia, TOTE 01 GUVTETAYUEVEG TOV
enoAnBgbovv v e&icmon g evbeiag.

B) Av o1 cuvtetaypéveg evog onpeiov emainfedovy v e&icmon piog
gvbeiag T0TE TO oMNUEio avnkel otV gvbeia qVTN.

Ewwéc mepuntooeig

. H e&iomon vy =k, pe k # 0 mapiotdvel pia evbeia mov givor
TopaAANAn otov d&ova X'x Kot Téuvel Tov d&ova Yy 6To onueio
(0,x), evod m e&iowon v = 0 mopioTavel ToV X'X.

. H e&iomon x = k pe x # 0 mapiotdver pio gvbeia Tov givar
TopOAANAN oToV GEova Wy Ko TEUVEL TOV GAEoVa X'X GTO oNUElD

(1,0) , evdd M eficmwon x = 0 TapPLeTAVEL TOV Y'Y,

Ké0Oe onpeio tov a&ova x €xet v popon (x,0)
Kaé0Oe onpeio tov a&ova y'y Exet v popen (0,y)

Hoepatnpion:
INo va Bpodpe ta onueio mov tépvel pio evbeia (€) Tovg AEOVEG:

a) [ Tov a&ova x'x, Balovpe 6mov y = 0 Kot BpicKovLE TO X.

B) a tov d&ova y'y, Balovpe 6mov x = 0 Ko fpickovpe To .

195



Kepararo 3 AYMENEX AXKHYEIY

n Atveton 1 ypoppkn e€lomon: 7x + 2y = 9. Na, eéetdioete oo amnd Ta
napokdTo (evyn givarl Avoelg g Ypoppkng eéicmonc.
A(1,1) B(3,-2) T(0,0)
Adon
lNotoonueio A: 7-1+2-1=7+2=9, dpa givar Avon
lNotoonueio B: 7-3+2-(-2)=21-4=17#9, dpa dev eivar Aoon
lNotoonueioI': 7-0+2-0=0%£9, dpa dev eivar Abon

Aivetorm gvbeio 2x + 3y =5
a) Na e&etdoete av ta onueio A(1, 1) B(-2, 3) avikovv oty gvbeia
B) Na kévete T ypo@ikn mapdotaot g evdeiog
v) Na Bpeite T0 A dote 1 evbeia va diépyetal and o onueio M( A-1,1)

Adon
o) o toonueio A: 2-1+3-1=2+3=5, Gpa to A avikel otnv gvbeia.
lNatoonueioB:2-(-2)+3-3-=4+9=5, dpa 1o B avrketl ot gubeio

5
B)Tux=0, vy =§ , Gpa To onpeio eivat: (0,5 ) Ty =0, x _3 ,
2

wlw

[V

5
Gpa to onpeio givon ( 5 ,0)

v) o va diépyeton 1 evbeia amd 1o M mpémer 2- (A - 1)+ 3 - A =517
2A-2+30=550=5+2050=T71 7»=% .

Atveton n evbeia (g) 4x + 6y = 12.
a) Na Bpeite ta onpeia mov tépvel n evbeia (€) tovg dEoveg
B) Av A eivon To onueio mov téuvel n(e) tov x'x, va Ppeite v gvbeia (1)
oL TTEPVAEL amd TO A Ko givat TapdAAnAn otov yhy.

Avon
a) I'a tov d&ova x'x: Oétm dmov y 10 0, omdte 4 - X+ 6-0=1217
4x=121x=3

Apa téuvel tov xX'x 610 onpeio A(3,0)
I tov Géova y'y: Oétm dnov x 10 0, omote 4 - 0+ 6y =121y = 2.
Apa téuvel tov y'y oto onpeio B(0,2)

196 B) Ano a) elvanr A(3,0) omote 1 {ntodpevn gvbeia Oa gfvar x =3



n Aivetonm e€lowon: (A - Dx+ (A - Dy =3 (1) Kegdahoo 3
a) Na Bpeite v Ty tov A wote 1 (1) vo mopiotdvel evdeia .
P) Na Bpeite v Tiun tov A dote 1 (1) vo mopiotdvel evdeia TapdAinin
oToV X'X.
v) Na Bpeite v Tyun tov A dote 1 (1) va mwapiotdvel evbeia Tov vo
nepvaet amo to A(0,3).

Avon

a) H e&lowon ax + Py =y, mapiotdvel evbeia 60tov Evog TovAdyIeTOV 0o
TOVG GUVTEAESTEC O, B givatl S14.popog Tov UNdEVOG.
Bpiok® v Ty Tov A y1o. TV 0moio 0l GUVTELECTEG TV X KOL Y
yivovtoat towtdypova undév. Adve A - 1 =01 A = 1. Avtikediotd oty
(1) 6mov A=1 kot égovpe: 12-1=0, Gpa yioa A = 1 dev Egovpe gvbeia.

P) o va mapiotéver n (1) gvubeio TopdAAnin otov X'x mpémet:
M-1=0MA-DA+1D)=0Mq A-1=0Mq A+1=01 A=1
(amoppinteton ) N A =-1. H myun A = 1 amoppintetar 510t yio A = 1
dev &yovpe gvbeia .

v) o va Tapiotaver n (1) gvbeio mov va wepvdet amd to A(0,3) mpénet
AM-1)-0+(A-1)-3=01 3A-D)=0nAr-1=0nqAr=1
amoppintetat. Apa dgv vrdpyel A wov 1 (1) va wapiotdvel gvbeia Tov va
diépyetan and o A(0,3)

Epotmosig katavonong

No yopakTnpioceTe TIC ETONEVES TPOTAGELS PE 6(6TO (X) 1] AdBog (A)

H e€lowon 3x* +y =7 eivar ypoppikn.

H &e&iowon o By =7y elvor ypopLpukn .

H e&icmon ()Ex-l)x+(a2-l)w =3 glvar ypoppkn yio kéOe tipm tov A.
H evbeia x = 5 givar cvvaptnon.

H gvbeia y = 6 givar cuvaptnon.

Ot gvbeieg x = 5 ko x = -1 givor TopaAAnAeg.

Ot evbeiec y =3 Kot x = -4 givor KAOETEG.

® RS YR Ny
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Kegpdioo 3 9. H e&iowon (A - 1)x + (A - 1)y = 0 mapiotdavet Tavto vdeio.
10. Kdé0Oe ypopkn e€icmon €yt dmeipeg AGELC.
11. H e&lomwon y=6 £xet dmepeg AGELC.
12. H e&lowon 3x -5 = 0 givon ypoppukr).
13. Av (x0, y0) etvon pio Moom g ypappukng e&icmong ax + Py =y 101e
ax, + Py, =v.
14. H e&icmwon ox + By =y ypoekd mapiotdvel mhvto vbeia ypopun.
15. H e&lomon 3x + Ay = 3 ypaeikd mapiotdvel ubeio yio kabe A.
16. To onueio M(-1,2) avikel oty gubeia x = 2.
17. Kd&be onueio g evbeiog ¢ = X 1oaméyel amd toug dEovec.
18. To onueio Toung twv evbeidv (&) 3x-y=3 kat ({) x- y =-1 givar 1o (0,0).
19. H evbeia &: 2x + 2y = 6 téuvel to X'x 610 onpeio (-3,0).
20. OtevbBeiecx =4 war y = -2 Téuvovion 610 onpueio A(4,-2).
21. H evBeio x =5 tépvet tov y'y 610 A(0,5).

22. H evbeia 2x + 6y =0, di€pyeTor amd TV opyn TV 0EOVOV.

B. Na emAéEete TNV 6OOTH ATdVTNON:

1. Hevbeioy =6 elvar kabetn:
a. otov X'x  B.otov y'y y.omv evbela y =3 d. oy evbeia y = 6x.

2. Avnevbeia () 3x - (A - 1)y = 3 mepvdier amd to onpeio A(A, A) TOTE 1 TN
TOL A givat:
o.A=1 B.A=0y.A=17 A=3 4.

3. To onueio topng tv gvbetov (g) 2x - y = 1 kot (§) 3x + 2y =5 eivau:
a. 0(0,0), B.A(1,1), y. B(-1,1) 8.T(1,-1)

4. H evBeia n omoia diépyetan omd to onpeio A(-2,3) Kot lvar TopdAinin
otov y'y €yel e&iomon:
198 o.x=-2, B.x=2, y.y=3, 8. y=2



H ev0eia (€) 2x + 4y - 8 = 0, tépvel Tov X'X 6T0 onpeio: Kegaloro 3
a. (470)a B‘ (094)3 Y‘ (250)7 8‘ (072)

H gvbeia x = 4 eivar mapdAinin:
a. otov X'X, B.y'y, v.omv evbeia v =X, 6. otnv gvbela y = -x.

A76 T1¢ TOPOKATO EEICMGELS YPOUUIKY lvar:
0.2x-xy=2, .4x-5¢y+3=0 vy.x-1+y=3, 0.x+y-1+2=0

H e&iowon (A2 - L)x + Ay = 3. Tlapiotdver evbeia Otav:
. =0, B.A#£0, v.A#1, 8. A=1

H ev0eia: x -4y = 8, oymuarilel pe toug aEoveg epuPfadov:
a. 8 t.puov., B.4 . pov., y.2 1. pov., 4. 16 t.pov.

AYXKHXEIY I'TA AYXH

1.

Noa oyedidoete oto id10 cvoTnUe aEGVEV Tig gvubeiec:
e x-3y=4 P)e:x-y=0, y)e:x=4 d)y=-2

Aiveton 1 evbseia (€): 3x -y = 3.

a) Na Bpedel n tyun tov mpaypotikov aptfuov o dote 1 gvubeio Ta Téuvel
TOV X/X 670 onueio A(a?- 3 ,0).

B) ot peyarbtepn T oL PPNKATE OO TO 0) EPAOTNUO VO KAVETE TNV
YPOQIKN Topdotacn T evbsiog: o - x +y =15

Atveton m gvbela (g): x - 4y =8

a) Na Bpeite ta onpeia mov 1 gvbeia (€) TéUverl Tovg GEoveg.

B) Av A givon To onpeio mov 1 (€) TépvVeL Tov X / X, Vo Bpeite v evbeia mov
TePVAEL 0o TO A Ko gfvar TapdAAnAn otov v / .

Aivetor 1 gvbeia (¢): o - x + Sy = 10. Na Bpeite: a) Tov apOuod o av n
evBeia tépvetl Tov x'x oto 2. P) ['o v T tov o Tov PpNKoTe 6TO A)
epmTUo va Bpeite To guPadov mov oynuotilel n (g) pe Toug GEoveg.

Na Bpeite v tiun tov o, dote 1 e&icoon (0 - x + (o - Dy =3
a) Na mapiotdvet vbeia

B) Na mapiotavel evbeio TapdAAnAn otov X'

v) Na mapiotdvel evbeio TapdAAnAn otov y'y
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